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ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 

EM SESSÃO ORDINÁRIA, DE 30 DE JUNHO DE 2025 

 
Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, pelas 21h00, realizou-se, 

na sede da Junta de Freguesia de Ançã, a reunião de Assembleia de Freguesia de Ançã, em sessão 

ordinária, presidida pela senhora Daniela Rosa, primeira secretária, em substituição do senhor 

presidente da assembleia, Manuel Teixeira (ausência justificada), e secretariada pelo senhor Américo 

Teixeira, proposto para a mesa da assembleia, em substituição da senhora Aldina Costa (ausência 

justificada), que teve a seguinte ordem de trabalhos: 

 
Período Antes da Ordem do Dia 

(Art. 18º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Leitura e aprovação das atas das reuniões de assembleias de freguesia anteriores. 

 
Período da Ordem do Dia 

(Art. 19º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 

 
1. Informações gerais por parte do Executivo da Junta de freguesia – Para conhecimento; 

2. Inscrição da "Festa e Romaria de São Tomé de Ançã" no INPCI: entrega placa – para conhecimento; 

3. Definição de toponímia – Beco Número 1 da Rua Professora Maria Luísa Campos; 

4. Definição de toponímia – Viela Número 3 da Rua Nossa Senhora do Ó. 

 

Período para a Intervenção do Público 

(Art. 20º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
 

Dos membros da Assembleia, para além dos já mencionados, assinaram a lista de presenças os 

senhores: Luísa Aguiar, Cátia Parreiral, Vasco Vaz, Carlos Gerardo (bancada do PSD) e Ricardo Dias 

(bancada do PS). A senhora Diana Costa justificou a sua ausência, não tendo solicitado substituição.  

Do Executivo: Cláudio Cardoso, Luís Miguel Malva e Gisela Parreiral. 
 

 
 

Período Antes da Ordem do Dia 
 

1. Leitura e aprovação das atas das reuniões de assembleias de freguesia anteriores. 

Foi dado um período de tempo para leitura das atas das assembleias de freguesia de 

19/12/2024  (ordinária) e de 11/04/2025 (extraordinária). Após pequenas alterações de forma, a ata de 



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 
Município de Cantanhede 

Página 2  
 

Contribuinte n.º 507917812 ∙ Bairro de S. José nº 1, 3060-Ançã Tel./Fax 239 964953 ∙ 

 

 

19/12/2024 foi posta a votação, tendo sido aprovada por maioria, com a abstenção dos senhores Vasco 

Vaz e Cátia Parreiral, por não terem estado presentes na referida reunião.  

Também foi posta a votação a ata da assembleia extraordinária realizada a 11/04/2025, tendo 

sido aprovada por unanimidade.   

 
 

Período Da Ordem do Dia 

 
 

1. Informações gerais por parte do Executivo da Junta de freguesia – Para conhecimento; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, Cláudio Cardoso, para destacar as últimas 

iniciativas decorridas na freguesia: 

- O 88º aniversário do Ançã Futebol Clube, com a realização da Gala de celebração para 

comemoração da data e dos muitos méritos desportivos alcançados no presente ano; 

- A celebração do 25 de Abril de 1974, com a presença da Câmara Municipal de Cantanhede, 

os momentos musicais, a participação das crianças do Centro Escolar e a atribuição de da mais alta 

distinção da freguesia, os ‘Ançã de Ouro’; 

- A Feira do Bolo de Ançã, organizada em parceria com a AVANÇA; 

- O Mercadinho da Primavera, em parceria com a associação de pais e encarregados de 

educação da Escola Básica (APEBA);  

- O Foto-concerto ‘Som’, incluído na programação do Ciclo de Teatro e Artes Performativas 

‘Mimesis’ da Universidade de Coimbra - celebração do reconhecimento pela UNESCO do Calcário de 

Ançã como Pedra Património Mundial;  

- A pavimentação da estrada da Ameixoeira, após 48 anos de promessa por sucessivos 

executivos; 

- A palestra ‘Comunicação eficaz na escola’, dinamizada em conjunto com a APEBA, com a 

participação do Dr. Alfredo Leite; 

- O 47º aniversário do grupo Típico de Ançã; 

- O 18º aniversário do Núcleo Sportinguista de Ançã; 

- A Celebração do reconhecimento pela UNESCO do Calcário de Ançã como Pedra Património 

Mundial na Escola Básica de Ançã; 

- A dinamização das iniciativas de vacinação canina; 

- A 2ª edição da arruada "Toca a Marchar" da Phylarmonica Ançanense; 

- A formação gratuita "Conduzir e Operar com o Trator em Segurança (COTS)" - 16 formandos;  

- O destaque aos Ançanenses Francisco Relva Pereira (eleito presidente dos delegados da 

Confederação Musical Portuguesa), António Parreiral (distinguido a nível nacional pela Associação dos 

Jornalistas de Desporto), Cristiano Cardoso Neves (lançamento de um álbum musical), Vasco Vaz 
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(novo mandato como Diretor da Faculdade de Ciências do Desporto e Educação Física da Universidade 

de Coimbra) e Miguel Veloso e José Veloso - Plano V (obtenção do 3.º lugar no 4.º Festival Nacional 

da Canção Rural 2025, em representação do Município de Cantanhede); 

- A Aprovação da inscrição da Festa e Romaria de S. Tomé no Inventário Nacional de 

Património Cultural Imaterial, levada a cabo pelo Grupo Típico de Ançã em parceria com a Junta de 

Freguesia de Ançã - agradecimento ao ançanense Roger Lee de Jesus pela condução do processo; 

- A intervenção na Rua 25 de abril: criação de passeios e pavimentação; 

- As “Visitas ao Património”, em parceria com a Associação fotografARTE; 

- O concerto de fusão entre a alma do Fado e a força da música Filarmónica, integrado no Mês 

da Cultura, Saúde e Desporto, uma parceria entre a Junta de Freguesia de Ançã, e a Phylarmonica 

Ançanense; 

- O convívio solidário ‘Putra’; 

- O evento “Há danças no terreiro”, integrado no Mês da Cultura, Saúde e Desporto, em parceria 

com a Academia de Música de Ançã e o Grupo Típico de Ançã; 

- A participação de Ançã no Interfreguesias do Concelho de Cantanhede: obtenção do terceiro 

lugar; 

- A inauguração, pela Fapricela, da maior central solar em cobertura de Portugal; 

- A abertura da Piscina Natural de Ançã, depois de uma grande intervenção de limpeza e 

manutenção do pavimento; 

- Os trabalhos de pavimentação da Rua Dr. Augusto Abeleira e Rua Nova do Rossio, em Ançã, 

e da Rua Vale da Eira e Rua da Aranha, na Granja de Ançã; 

- A festa de final de ano da Escola Básica de Ançã; 

- As marchas populares na Granja de Ançã; 

- O início dos trabalhos de pavimentação para construção de um parque de estacionamento na 

sede da Junta de Freguesia. 

 

2. Inscrição da "Festa e Romaria de São Tomé de Ançã" no INPCI: entrega placa – para 

conhecimento;  

O senhor presidente do executivo informou a assembleia da entrega da placa referente à 

inscrição da Festa e Romaria de São Tomé de Ançã no Inventário Nacional do Património Cultural 

Imaterial, a decorrer no futuro dia 24 de julho, às 18h, em S. Bento, num evento formal e cultural, 

que será seguido de uma palestra sobre o Inventário Nacional do Património Cultural Imaterial, na 

noite do mesmo dia.  

 

3. Definição de toponímia – Beco Número 1 da Rua Professora Maria Luísa Campos; 

A pedido do executivo, a assembleia aprovou a adição do presente ponto à ordem de 
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trabalhos, e aprovou por unanimidade, após discussão, a designação ‘Beco Número 1 da Rua 

Professora Maria Luísa Campos’. 

 

4. Definição de toponímia – Viela Número 3 da Rua Nossa Senhora do Ó. 

A pedido do executivo, a assembleia aprovou a adição do presente ponto à ordem de 

trabalhos, e aprovou por unanimidade, após discussão, a designação ‘Viela Número 3 da Rua 

Nossa Senhora do Ó’. 

 

Período para a Intervenção do Público 
 
 
 Não havendo Público, não se registou qualquer intervenção.  

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata de reunião, 

que vai ser assinada pela presidente da assembleia e por mim, que a subscrevi. 

 

 

A Presidente, em substituição 
 
 

 
(Daniela Rosa) 

 
 
 
 
 
 

O Secretário, em substituição 
 
 

 
(Américo Teixeira) 

 
 

 


